

初步建成 自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区

初步确立 以国际化、现代化立体综合交通枢纽为特征的国家中心城市地位

珍惜形势 强化责任 敢于担当 勇于作为 务实求效 确保“两个初步”目标的实现

人物名片

焦大宏

市人大代表



目标很美好 任务很艰巨

“成绩大家已经有目共睹，我更多地想说说建议。”市人大代表、河南索凌电器董事长焦大宏的开篇词利落务实。

“《政府工作报告》中提出，今后五年，我市将初步建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区。”焦大宏说，目

标很美好，但任务很艰巨。目前，雾霾、交通拥堵等问题已成为制约经济发展的瓶颈，如何解决这些挑战，是实现美好目标必须解决的问题。《政府工作报告》中提出了五年后PM2.5平均浓度要下降20%以上，我认为这个标准太低。从城市可持

续发展角度，良好的自然环境也是吸引投资落地的重要竞争力。淘汰高污染企业短期看会影响经济发展，但污染产业淘汰了，空气变好了，城市更宜居了，可持续发展的清洁产业、高附加值产业就更愿意来了，这会是一个良性循环。

鼓励民间资本设立中小型银行

“作为深化金融改革的重要组成部分，成立民营银行有利于引导民间资本合理流动、优化金融资源配置、缓解小微企业融资难等，对于打破金融垄断、提高金融服务质量具有重要意义。”市政协委员、邦成集团董事长李文凡针对如何规范和促进民间资本合理流动，支持实体经济的

发展，提出了自己的提案。

李文凡说，郑州市是中原经济区的核心城市、全国经济增长的重要板块，应积极支持符合条件的民营资本申办民营银行，缓解中小企业特别是小微企业融资难的问题，为中原经济区发展服务。“建议郑州市金融办协同郑州市中小企业局，制定民间金

融机构申办民营银行具体办法，还可从目前注册的民营小额贷款公司中选择符合标准且有申办意愿的机构，作为发起组建民营银行的推荐对象，并积极向省政府金融办和国家银监会推荐。并对申办成功的中小型民营银行，政府应该予以奖励，并按国家规定实行税收优惠。”

人物名片

李文凡

市政协委员



人物名片

杜荣花

市人大代表



社会信用体系建设 政府要作表率

“近年来，政府一方面加速新型城镇化建设，另一方面也不断加强食品安全和卫生疾控保障，这对商用制冷设备企业来说，几乎是掘到了一个朝阳行业的‘金矿’。”市人大代表、郑州凯雪冷气设备有限公司董事长杜荣花认为，“新型农村社区建设，意味着农村市场超市冷鲜保存

设备需求巨大；强化食品、药品安全保障，也对整个冷链物流提出了更高要求，这些消息都有利于企业项目发展。有政府的好政策做导向，我也更有信心把企业做大做强。”

“政府工作报告还特别谈到了加快推进信用体系建设，营造诚实守信的社会环境，这更与企

业长远发展密不可分，因为企业成长离不开公开、公平、公正的政务环境。”杜荣花建议：政府担负着引导、示范、监督和管理社会信用的职责，这就决定了政府诚信是社会信用体系建立和维护的必要条件，要做好社会信用的“准星”，政府首先要作诚信表率。

打造郑州新材料产业集群

“我是一名新委员，作为企业界代表，非常关注郑州现代产业体系建设。我建议，郑州应着力打造新材料产业集群，不断优化产业结构，进一步夯实郑州现代产业基础。”市政协委员、河南四方达超硬材料股份有限公司董事长方海江亮出鲜明观点。

“政府工作报告非常务实，紧扣产业发展脉搏，提出将实施工业主导产业提升规划，着力推进重点产业集聚、集群发展，促进服务业提质增速，加快发展现代都市农业，加快构建现代产业体系。这些新举措、新思路为郑州未来产业发展勾勒了美好蓝

图。”方海江分析说，受国内外经济增速放缓影响，目前，郑州新材料产业正处于发展平台期，亟待全面提速发展。他建议市政府相关部门出台产业扶持政策，不断提升郑州新材料产业的核心竞争力，推动郑州在产业转型之路上尽快抢占转型“制高点”。

人物名片

方海江

市政协委员



人物名片

边新桩

市人大代表



打造优势产业集群 给企业发展插上翅膀

“报告中有关加快经济结构调整，着力构建现代产业体系的信息令人振奋，这将给汽车制造相关领域的企业发展提供难得的发展际遇！”市人大代表、郑州泰新内饰有限公司总经理边新桩深读工作报告后，对企业发展信心十足。

“政府工作报告特别提到，今

年要着力推进重点产业集聚、集群发展，打造以电动汽车为引领的新能源产业和汽车产业集群，力争汽车及装备制造制造业年销售收入达到2500亿元。”边新桩认为，汽车产业是工业经济发展的龙头，龙头昂起，才能支撑起工业经济的发展，尤其是像郑州这样处于产业

结构调整关键时期的城市，要想谋求另一层次的发展，必须加快构建现代化工业体系，打造优势产业集群。“我们将不断优化产品质量、提高生产效率、创新生产技术，扩大生产规模、开拓产品销售渠道，乘着政府着力打造优势产业集群的‘东风’，让企业飞得更高。”

郑州报业集团全媒体记者 裴蕾 辛晓青 孙娟 董艳竹 张华 张勤 赵柳影 徐智慧 杨宜锦 董占卿 汪辉 侯爱敏 武建玲 刘伟平 王红 成燕/文 马健 廖谦 白韬 张翼飞 李炎 李利强 丁友明 许大桥 唐强/图

关注郑州两会 共享移动4G

中国移动 China Mobile



移动4G 国际主流 快人一步